
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – 

GESTÃO 2024/2025 No dia dezesseis de julho de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, na sala 

de reuniões da OAB, na rua Francisco Sales, 119, 12° andar, Edifício Faria Mendes, Centro, no 

município de Pará de Minas, realizou-se a Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos 

Direitos da Mulher – Gestão 2024/2025. Justificaram suas ausências as conselheiras Solange 

Gomes,  Tionila  Cristina  Souza,  Patrícia  Maria  Silva  e  Mariane  Melo.  A  presidente  Naliene 

Gonçalves Clemente deu início aos trabalhos apresentando ações propostas para o mês de 

Agosto em Combate à Violência Contra a Mulher. A Lei Maria da Penha foi pauta central, com 

a  conselheira  Naliene  Gonçalves  Clemente  ressaltando  a  importância  do  conhecimento 

aprofundado sobre o tema por parte de todas as conselheiras. Para tal, Maria da Penha Gomes 

Santos  e  a  Dra.  Adriana foram convidadas para ministrar  uma palestra  no dia  da reunião 

ordinária de agosto, agendada para 01/08/2025. Lilian Botelho, Coordenadora da Saúde da 

Mulher em Pará de Minas, sugeriu estender a palestra a um público mais amplo, incluindo  

representantes  de  empresas  e  funcionários  do  município.  Maria  da  Penha  Gomes  Santos 

demonstrou disponibilidade para essa ampliação, contudo, devido ao curto prazo, a iniciativa 

inicial será direcionada às conselheiras, com planos de expansão em momento posterior. Para 

o Agosto Lilás, Lilian Botelho propôs a exibição de vídeos informativos nas salas de espera do 

AME. Nathanny Alves Sena verificará a disponibilidade de materiais com a Delegacia de Polícia  

Civil, que, embora planeje ações sobre o tema, ainda não forneceu informações ou materiais. 

A presidente Naliene Gonçalves Clemente ficou responsável por buscar esses materiais junto a  

gestão pública do município, com a responsável Ana Paula Couto. Outra sugestão de Lilian 

Botelho foi iluminar o monumento do Cristo Redentor na cor lilás, solicitando a divulgação e 

explanação  sobre  o  assunto  ao  setor  de  comunicação.  A  inspetora  Tainara  Brandão 

complementou a ideia, sugerindo levar os vídeos informativos para outros locais da cidade, 

como banners e shopping. Márcia Aparecida de Melo verificará com a diretoria da Corpam o 

apoio para a realização de uma corrida na cidade em prol do movimento de enfrentamento à 

violência contra a mulher. Caso o apoio não seja obtido, as conselheiras se organizarão para 

realizar o evento em 31/08/2025, marcando o encerramento do mês de agosto. Lilian Botelho 

se prontificou a buscar, junto à Secretaria de Esportes, a doação de medalhas para a corrida.  

Andreia Moreira informou ter procurado a vereadora Irene Melo Franco,  responsável  pela 

Procuradoria  da  Mulher,  em  virtude  dos  alarmantes  dados  de  violência  apresentados  no 

anuário. Em colaboração com o grupo "POR ELAS", está sendo considerada a implementação 

de um atendimento "porta aberta", com a presença de advogados para sanar dúvidas jurídicas 

de mulheres vítimas de violência. Irene Melo Franco se comprometeu a providenciar uma sala 

na  Procuradoria  para  esses  atendimentos.  Andreia  Moreira  também  mencionou  a  verba 



pecuniária  disponibilizada pelo Estado,  sugerindo a  elaboração de um projeto para  captar 

recursos destinados a ações educativas do Conselho, como vídeos e materiais informativos 

para projetos futuros. A vinda da Delegada e Deputada Federal Ione Barbosa a Pará de Minas 

foi citada como uma oportunidade para que ela profira uma palestra para as mulheres do 

município.  Elcilaine Mary Moreira propôs que a palestra da Delegada fosse conjunta à de 

Maria da Penha Gomes Santos, permitindo que ambas abordassem tópicos cruciais sobre a 

violência contra as mulheres. A data provável para este evento foi definida como 05/09/2025, 

a  ser  confirmada  posteriormente.  Após  a  discussão  dos  tópicos,  foram  estabelecidas  as 

seguintes ações para o mês de agosto: * Reunião de Capacitação das Conselheiras sobre a Lei 

Maria da Penha: agendada para 01/08/2025 na sala de reuniões do Conselho. * Mudança da 

cor  do monumento do Cristo Redentor  para lilás.  *  Elaboração de vídeos educativos para 

exibição em locais  públicos,  especialmente nas  salas  de espera de ambientes  de saúde.  * 

Corrida Agosto Lilás:  data pré-definida para 31/08/2025. Para a realização da corrida, será 

necessário  encaminhar  ofício  à  Secretaria  de  Esportes  solicitando  as  medalhas  e  ofício  à 

Guarda Civil Municipal, após a definição da rota e horário, para solicitar apoio no fechamento 

das vias. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada por Naliene Gonçalves Clemente. 

Eu, Elcilaine Mary Moreira, secretária, lavrei a presente Ata, que será lida, aprovada e assinada  

por mim e pelos demais presentes.


